В ПАРТИЙНЫХ **ОРГАНИЗАЦИЯХ** 

### Все резервы производства в действие

Трудящиеся копрового цеха, как и все советские люди, с огромным воодушевлением встретили Постановление Иленума ЦК кисс о созыве очередного ххи съезда нашей партии. У каждого одно стремление - ознаменовать дни подготовки к съезду новыми трудовыми успехами.

Под знаком выявления и использования всех резервов производства прошло в цехе открытое партийное собрание с повесткой дня «Итоги работы за 1960 год и залачи коллектива».

В минувшем году копровики поработали неплохо. Годовое задание было выполнено 15 декабря, разделка лома против 1959 года увеличена почти на 9 процентов, значительно повысилась производительность труда. Но не об этом говорили на открытом партийном собрании. Готовясь довстретить XXII съезд ЕПСС, коммунисты и беспартийные вели речь об изыскании новых резервов, об использовании всех возможностей для улучшения работы коллектива.

-Нашей важнейшей задачей, -сказал машинист экскаватора т. Рязанов, -- является обеспечение мартеновцев металлическим ломом. Все ли мы делаем для того, чтобы комбинат дал больше стали? Нет, не все, говорит выступающий. -- Известно, что на шлаковом откосе можно взять огромное количество металла, но теми средствами механизации, которыми располагают работающие на откосе, много не возьмешь.

-- Нужно увеличить мощности. предложил коммунист т. Рязанов. Дополнительные экскаваторы для работы на откосе позволят иметь большой резерв металла.

Той же заботой об улучшении -0-

#### Приятное с полезным

Идете дежурить на стадион! В нашей бригаде это сообщение было встречено с восторгом. Еще бы, — ведь на стадионе каток. И за порядком следи, и любуйся на конькобежцев.

- А что если и самим стать на коньки?

 Отчего бы и не покататься! третьей бригады вырубки записывались на дежурство. В списке появились фамилии коммунистов Ленин. Вся система нашего об-Витушкина, Гапона, Купырева, Косолапова. Попросились на дежурство комсомольцы Осадченко, любви к человеку-труженику, соз-Бербер, Ильин, Фасахов. В списке дателю всех материальных и ду оказались 18 человек. Шли не ховных сокровищ земли. чья сегодня очередь.

кого пошлем?

дружинники.

На стадионе разделились на две группы. Одни наблюдали за порядком, другие вместе со всеми ка-

Не все дружинники вышли на лед уверенно. До слез насмеялись, наблюдая за некоторыми товарищами, вспоминавшими в этот день ветские годы.

Как бы там ни было, а на ста--эт тедох иминемиждо ишан ноид перь охотнее, дружинникам не приходится напоминать об очередноч дежурстве.

Н. ГОПТАРЕВ.

производственных показа т е л е й было проникнуто выступление подкранового рабочего т. Полу-

- Слов нет, -сказал он, -мы должны заниматься механизацией, увеличивать парк машин, но резервы не только в этом. Нужно полнее использовать имеющееся оборудование.

Выступая на партийном собрании, беспартийный т. Полухин предложил быстрее переводить кран № 1 на сдельную работу, решительнее бороться против нарушений трудовой и производственной дисциплины.

-Дружная, четкая работа это один из самых больших резервов увеличения производства металла. Между тем, — сказал т. Полухин, -- наши мастера недостаточно занимаются воспитанием. Они явно недооценивают роли сменно-встречных собраний, которые, проводятся не больше пяти минут до начала работы. А что можно проанализировать, разобрать за эти минуты?!

Выступающий подверг критике руководящих работников цеха, которые мало бывают на рабочих местах, не беседуют с рабочими, не обсуждают вместе с ними волнующие коллектив вопросы

Здесь очень ясно звучал упрек и в адрес партийного бюро, которое также повинно в том, что руководители редко беседуют с рабочими. Многие вопросы, которые накапливаются от собрания к собранию, можно решить в рабочем порядке.

Каждый из выступавших на собрании указывал на пути улучшения работы участков, бригад, в целом коллектива неха. Коммунисты и беспартийные поднимали и все те «мелочи», на которые до сих пор редко обращали внима-

-Следует подумать о том; как лучше организовать труд резчиков лома, -- сказал резчик т. Цыкушин. - Часто эта основная категория наших работников отвлекается на другие участки. А это потеря времени и с нею потеря металла, которого ждут мартены.

Собрание приняло решение, в котором призывает всех копровиков стать на трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС, чтобы план десяти месяцев выполнить к 17 октября-жо дню открытия ХХИ съезда партии.

Этот призыв подхватили все Соревнование шикопровики.

и. КУРДЮКОВ.

### Поиски продолжаются

жести кое-где появились пузыри. Оставить их нельзя никак. Ведь из этой луженой жести сделают консервную банку. Представьте себе, что на одной из них будет пузырь. Он всегда может лопнуть. И тогда не только погибнут консервированные продукты, но может произойти и отравление че-

Сотрудники лаборатории тонко го листа и жести А. Гришко, Г. Баландина занялись исследованием причин возникновения этих пузырей, отыскивая возможность их устранения.

Оказалось, что виной всему водород, который при травлении листов жести прочно соединяется с неметаллическими примесями в полосе. А при нагревании в лудильном аппарате водород освобождался и пузырями выходил из вздувая тонкий слой листа. полуды.

Выли проведены многочисленные опыты, чтобы установить, а как же бороться с этим водородом.

— Одни мы ничего не сделали бы, — рассказывает Анастасия Григорьевна Гришко. - Не секрет, что у нас частенько встречаются такие производственники, которые спочтически относятся к нашим исследованиям, отмахиваются от них: мешаете, мол, работать. Но есть — их больше — энтузиасты, хорошие помощники. Травиль-

После лужения полосы белой щик Петр Лымарев, старший мас тер лудильного отделения Всеволод Николаевич Завьялов, инженер-исследователь металлографи-Маргарита ческой лаборатории Алексеевна Петрова, - эти люди во многом помогли нам.

> Эти люди пытливой мысли нашли способ борьбы с пузырями на жести. При травлении листов в бачки с кислотой добавляют небольшое количество присадки ингибитра для черных металдов. Это отходы от переработки нефтепродуктов. И сразу резко сократилось количество брака из-за пузырей.

Работа сотрудников лаборатерии тонкого листа и жести принесла цеху около 3000 тони луженой жести в год.

Но работа продолжается. Неугомонные люди пошли дальше. Генерь они хотят ликвидировать пузырчатость жести совсем.

— Дело не только в ингибитре, - говорит Анастасия Григорьевна. — Основную причину надо искать в мартеновском производстве, в прокатных цехах. Мы будем продолжать поиски.

Найденный исследовате лями способ частичной борьбы с дефектами лужения жести должен быть перенесен и во второй листопрокатный цех, который поставляет продукцию третьему цеху. Руководители второго цеха под разны ми предлогами отказываются пока заняться борьбой с пузырчатостью жести. Но ведь это большое и важное дело.

н. терешно.

## Человек рожден для счастья

Великий гуманист Горький считал делом своей жизни пробуждать в человеке гордость самим собой, говорить ему о том, что он - самое лучшее, самое замечательное, дорогое в жизни.

Вся история нашей Родины это забота о человеке. Когда в октябре 1917 года русские проле-Зимний двотарии штурмовали рец, партия Ленина думала о раскрепощении человека, о его высоком назначении-строить, украшать землю, а не разрушать ее... В годы гражданской войны, когда силы злобного капитала повели атаку против молодой республики труда, партия Ленина принимала все меры к тому, чтобы обеспечить советскому человеку мирную, спокойную, наполненную великого созидания жизнь.

В годы первых пятилеток, когда бурлящих водоворотов Днепра, между Волгой и Уралом, у подножия горы Магнитной, на далеком Севере, во многих других уголках необъятной Советской России вырастали индустриальные гиганты, партия коммунистов бра-Один за другим дружинники ла ленинский прицел: людям труда-все блага революции.

Любовь и уважение к трудовому народу завещал нам великий щественного и государственного строя направлена на воспитание

Мы живем в радостный век. Социализм одержал решающие побе-- А подойдет очередь, тогда ды в масштабах всей мировой системы. Его успехи на виду у всего человечества. Они наглядно по--- Мы же пойдем, -- отвечали казывают народам, находящимся под игом капитала, что социалистическое общество открывает безграничные возможности для расцвета экономики и культуры, для обеспечения высокого жизненного уровня людей, их мирной и счастливой жизни.

Когда человеческий разум постиг тайны внутриядерных реак-ций, разные страны использовалы это достижение по-разному. Первым делом буржуазного, так называемого «свободного мира» были Хиросима и Нагасаки. Первым же делом советского человека явилась атомная электростанция. Затем он взметнул к звездам пом дежурстве.

Баждому понравилось, каждый послал к Солнцу и Луне космичеготов сочетать приятное с полез- ские ракеты. Не слышать и не виские ракеты. Не слышать и не ви-деть всего этого невозможно! И убежденные в том, что человек вот уже на Западе один за другим грожден для счастья.

раздаются характерные признания.

- Время работает против нас с быстротой спутника,—уныло сетует виднейший американский военный авторитет генерал Брэд-

- Если русская система в конце концов добьется более высокого уровня жизни, чем наш, - в страхе спрацивает президент университета американского штата Айова В. Ханчер, — что доктор тогда?

«Что будет тогда?» -- этот вопрос все более и более стращит империалистов. Вступив в новый этап общего кризиса, капитализм неотвратимо движется к гибели. Но он еще судорожно цепляется за свои позиции, пытаясь во что бы то ни стало сохранить ненавистные народам системы эксплуатации и истребления человека человеком. Империализм уже обрушил на человечество две опустопительные мировые войны и теперь грозит ввергнуть его в еще более ужасную катастрофу.

Созданы чудовищные средства массового уничтожения и разрушения. По словам французского представителя в ООН Жюля Мока, для уничтожения его страны достаточно двадцати термоядерных ракет, а для того, чтобы стереть с лица земли Англию, -- всего двенадцати. Он подсчитал, что огневая мощь каждой атомной подводной лодки, вооруженной 5-20 ядерными ракетами, превосходит всю артиллерию и авиацию всех стран, воевавших девять лет в течение двух последних мировых войн...

Новая война принесла бы гибель и страдания сотням миллионов людей, в том числе и в странах, не участвующих в войне. Вот почему проблема войны и мирасамая жгучая проблема нашего времени.

Главной силой агрессии и войны является американский империализм. Бешеную гонку вооружений в своей стране и в странах, опутанных зловещей паутиной военных блоков, американский империализм проводит под флагом защиты от «угрозы коммунизма». Но кто же не знает ныне, что коммунисты никогда и никому не угрожали, что они стойкие и непре-клонные борцы за мир и счастье

Выступая на встрече нового 1961 года в Кремле, Никита Сергеевич Хрущев выразил надежду на то, что новый год будет счастливым. А что такое счастье? спрашивает он. И отвечает:

- Каждый человек прежде всего считает счастьем, когда обеспечен прочный мир на земле, когда люди могут жить и трудиться в мирной обстановке, без страха перед угрозой разрушительной вой-

Мы живем в эпоху, когда фа тальной неизбежности войны более не существует, когда попытки империалистических агрессо р о в развязать мировую войну можно пресечь.

Что нужно сделать для того, чтобы обеспечить мир на земле? Коммунисты 81 страны в своем Заявлении отвечают на этот вопрос ясно и четко: «Прекратить гонку вооружений, запретить атомное оружие, его испытания и производство, ликвидировать иностранные военные базы и вывести иностранные войска с чужих территорий, распустить военные блоки, заключить мирный договор с Германией, превратить Западный Берлин в демилитаризован и ы й вольный город, пресечь агрессивные происки западногерманских реванцистов, не допустить возрождения японского милитариз-

Каждому ясно, что атомные и водородные бомбы существуют не для того, чтобы вырастить два ву. Все как будто в порядке, а колоса там, где сегодня растет один, не для того, чтобы накор-мить голодных, избавить людей от болезней. Их назначение - сеять смерть, болезни, разрушения. Даже когда они не пущены в ход. они отнимают хлеб у голодных, энергию у промышленности, лищают людей крова, похищают свет и культуру, сеют тревогу и вражду. Вот почему всеобщее и полное разоружение стало теперь боевым требованием народных масс, наэревшей исторической необходимостью. Во всех странах и на всех континентах услышан страстный призыв участников Московского совещания представителей коммунистических и рабочих

 За мир без оружия, без войн, за мир без колониального рабства! И мы верим: мир победит

п. РЯБЧУН, кандидат исторических наук.

# Предупреждаем

Работать без нарушения технибезопасности-такие тельства всегда стоят в числе первых в договорах на социалистическое соревнование. Но некоторые мастера и рабочие вскоре забывают о них, работают как "попало. Не составляет исключения и наш кузнечно-прессовый цех.

Чтобы предупреждать нарушения техники безопасности и устранять причины, которые могут привести к нарушениям, у нас налажены регулярные обходы рабочих мест. Раз в неделю-во вторник или в среду-начальник цеха, предцехкома, старший общественный инспектор, мастера обходят весь цех. Кузнецы указывают на неисправность оборуд о в а н и я, предлагают меры для облегчения труда.

Но комиссии этого мало-смотрим, в каком состоянии клещи, топоры, зубила, воротки и другой инструмент. Если хоть малейшая неисправность, сразу инструмент на свалку, пусть кузнец готовит другой. Пусть срочная работа. пусть времени мало, все равно в первую очередь обеспечь себя исправным инструментом.

Подходим к кузнецу т. Захарокузнец без передника. Сразу-за мечание мастеру: а кузнену строгое приказание одеть фартук.

Так избегал одевать фартук и кузнец т. Гнучков, а кузнец смены т. Тупоногова т. Белевинский упорно не хотел работать в валенках.

Все эти факты комиссия записывает в книгу и начальник цеха приказывает начальникам смен не допускать подобного.

Кроме этой книги в комнате начальников смен имеется также книга, куда инспектора заносят ежедневно свои замечания. Регулярно просматривает ее начальник цеха и пишет указания начальникам смен и мастерам, в чьих бригадах были выявлены непорядки. Начальники смен расписываются и устраняют недочеты.

Так день за днем регулярно ве-дем мы борьбу за здоровый труд. С. ПИВОВАРОВ, старший общественный инспектор охраны труда.